
 

Notulen algemene ledenvergadering 

GroenLinks 27 november 2024 
 

Locatie: KAdE Café, Amersfoort  

Voorzitter: Esther Postma  

Notulist: Jos Verheijen  

Aanwezig: 70 leden (met stemrecht)  

 

1. Opening, mededelingen en vaststellen agenda 

 

Esther Postma opent de ALV om 20:08 uur. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

GroenLinks vergadert in het KAdE Café zelf en de PvdA houdt een ALV in de aangrenzende 

zaal, zodat dubbelleden bij beide partijen over de linkse samenwerking bij de aankomende 

Gemeenteraadsverkiezingen 2026 (GR2026) kunnen stemmen. 

 

2. Vaststellen notulen ALV 20 maart 2024 

 

Esther komt nog terug op de belofte in de notulen dat er een gezamenlijke ledenbijeenkomst 

van GroenLinks en PvdA zou worden gehouden over kernwaarden en cultuurverschillen. 

Dat gesprek is er nog niet geweest o.a. omdat de bijeenkomsten en peilingen georganiseerd 

door de procesgroep meer over de praktische kant dan over de ideologische kant van een 

linkse samenwerking bij GR2026 gingen. Indien de ALV's vanavond kiezen voor linkse 

samenwerking, dan is het de bedoeling om zo'n ledengesprek alsnog te organiseren. 

 

De notulen worden verder ongewijzigd vastgesteld. 

 

3. Vaststellen jaarrekening 2023 

 

Omdat er in maart nog geen kascontrole had plaatsgevonden, staat dit punt weer op de 

agenda. Penningmeester Jos Verheijen brengt de hoofdpunten van de jaarrekening 2023 nog 

even in herinnering. Een jaar met Tweede Kamerverkiezingen waarvoor een goede campagne 

mogelijk was dankzij ruime donaties van leden, terwijl de landelijke bijdrage juist flink minder 

was. Wat betreft dat laatste heeft het landelijk bureau het totale budget voor de afdelingen in 

2024 flink verhoogd, zodat de landelijke bijdrage aan onze afdeling weer terug op het niveau 

van 2022 is. Dat komt later weer aan de orde bij de begroting 2025. 

 

Mark van Dongen en Harmen Niemeijer hebben boekhouding en jaarrekening gecontroleerd 

en in orde bevonden en stellen per ondertekende brief voor om het bestuur decharge te 

verlenen over het gevoerde financiële beleid in 2023. De ALV gaat unaniem akkoord.  

 

Mark van Dongen wil nog een jaar kascontrole doen. Harmen Niemeijer heeft twee jaar in de 

kascommissie gezeten, en meestal wordt iemand om en om gewisseld. Hij roept de leden op 

om zich aan te melden. 

 

Carine Alders wordt benoemd als nieuw lid van de kascommissie. 
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4. a. Vaststellen jaarplan 2025 

 

Esther somt de hoogtepunten uit het jaarplan van het bestuur op. We werken toe naar de 

Gemeenteraadsverkiezingen 2026 met een kandidatencommissie en programmacommissie, 

zoals het er nu uitziet samen met de PvdA. Daarnaast zijn er diverse ALV's in aanloop naar de 

verkiezingen en houden we een nieuwjaarsbijeenkomst, nieuwe-ledenbijeenkomsten en reiken 

we het groene lintje uit. 

 

Daarnaast zijn er nog activiteiten die het bestuur niet zelf kan organiseren maar wel belangrijk 

vindt, dus volgt er een ronde om de animo van de leden te peilen.  

NLdoet, Nacht van de Vluchteling, World Cleanup Day en Write for Rights van Amnesty 

roepen genoeg animo op om deze activiteiten (samen met de PvdA) op de agenda te zetten. 

Jasper Fastl wil wel helpen om een pubquiz te organiseren. 

 

Willem van Sermondt vertelt over de twee themagroepen die afgelopen jaar zijn gestart 

(meedoen en armoede, wonen) en die komend jaar zullen worden voortgezet, deels als 

ondersteuning voor het schrijven van het verkiezingsprogramma voor GR2026. Leden die mee 

willen denken, kunnen zich altijd aanmelden. 

 

Harmen Niemeijer mist de permanente campagne in het jaarplan. David Visser is trekker van 

het huis-aan-huizen, we volgen nu het landelijk format, dat betekent om de week nu.  

Rien Tilstra voegt toe dat het spannend maar hartverwarmend kan zijn. Sluit je aan! Het kan 

eerst ook gezamenlijk lopend. Huis-aan-huizen is leuk en waardevol! 

 

Esther zegt toe om een paragraaf over de permanente campagne met quotes uit de app-groep 

huis-aan-huizen in het jaarplan op te nemen. Het jaarplan wordt aangenomen, onder 

voorbehoud van het besluit over de samenwerking met de PvdA. 

 

b. Vaststellen begroting 2025 

 

Penningmeester Jos Verheijen licht de begroting 2025 toe. Belangrijkste punten: landelijke 

bijdrage 2024 is weer terug op het hogere niveau van 2022, de regels voor het landelijke 

Afdelingsfonds zijn flink versimpeld, de rente bij Triodos (uit Deposito) is eindelijk meer dan de 

bankkosten en er gaat extra geld naar reservering Gemeenteraadsverkiezingen 2026. 

  

De totale reservering voor GR2026 wordt nu 20.000 euro, maar in 2025 wordt al 2.500 euro 

uitgegeven aan commissies, bijeenkomsten en ALV’s. Goede afspraken maken met PvdA, 

want financiën van lokale afdelingen bij GroenLinks en PvdA zijn verschillend geregeld! 

 

De begroting wordt unaniem aangenomen. 

 

5. Vacatures 

 

Esther stopt als voorzitter in januari en maakt haar termijn tot maart niet af wegens privé 

redenen. Jos zijn termijn als penningmeester loopt in maart af, hij twijfelt om door te gaan. 

En we zoeken ook nog een algemeen bestuurslid. Een super-georganiseerd iemand zou een 

welkome plus zijn! Eens informeel aanschuiven bij een bestuursvergadering mag altijd. 
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6. Besluit over het voorstel voor linkse samenwerking 

 

Esther beschrijft het tot stand komen van het voorstel voor linkse samenwerking met de PvdA. 

Na de ALV in maart werd er een procesgroep ingesteld. In eerste instantie was de opdracht 

breed en werd er een brede peiling uitgezet. Maar omdat er al snel een duidelijke voorkeur 

voor samengaan met PvdA was, was de tweede peiling al super concreet, een gezamenlijke 

kandidatenlijst en verkiezingsprogramma voor de Gemeenteraadsverkiezingen 2026. 

 

Vragen uit de ledenvergadering. 

 

● Hoe staan de huidige gemeenteraadsleden hier zelf tegenover? Esther antwoordt met  

"zoveel mensen, zoveel wensen, zoals met alles". 

● Zijn er fractieleden met een aversie tegen de PvdA? Youssef El-Messaoudi laat zich porren 

om daar iets over te zeggen, maar hij zegt te gaan stemmen als GroenLinks-lid. Net als op 

landelijk niveau zijn er ook hier op lokaal niveau andere meningen. 

● Het bestuur dacht eerst ook dat de mening van de raadsfractie heel belangrijk zou zijn, 

maar heeft uiteindelijk geconcludeerd dat die mening niet zo doorslaggevend hoeft te zijn, 

omdat de nieuwe fractie door de kandidatencommissie wordt samengesteld. 

● De samenwerking met de PvdA is een politieke keuze. Krijgen we meer invloed als we 

samenwerken, dat zou de fractie beter kunnen beoordelen toch? Fractievoorzitter Bram 

Leeuwenkamp antwoordt dat de samenwerking nu al best goed is. Gezamenlijk wordt 

GroenLinks-PvdA hopelijk een grotere factor in de raad. Minder versnippering is ook goed. 

● Hoe zeker is het dat de samenwerking goed gaat verlopen? Het bestuur heeft de 

constructie van 2 aparte kandidatencommissies die dan achteraf hun lijsten in elkaar 

schuiven niet gevolgd. Er is gekozen voor het vrijlaten van partij vertegenwoordiging. 

● Gaat hommeles op landelijk niveau in de Tweede Kamer invloed hebben op lokaal niveau. 

Zolang het goed gaat op lokaal niveau is er geen probleem. Er zijn al veel 

samenwerkingen in het land in kleinere afdelingen. 

● Hoe gaat het met de verdeling GroenLinks en PvdA, nu GroenLinks zo sterk is in 

Amersfoort? Daar wordt op de ALV in januari over besloten in het verkiezingsreglement. 

Het bestuur wil het overlaten aan de kandidatencommissie om een sterk team samen te 

stellen. Alleen als er zich problemen voordoen binnen de commissie of de lijst dan moeten 

we overleggen. Overigens is het wel zo dat mensen op de lijst moeten kiezen namens 

welke partij ze op de lijst willen staan. Daar zitten ook nog financiële consequenties aan 

zolang GroenLinks en PvdA aparte partijen zijn. 

● Hoe is het stemgedrag van de PvdA afgelopen tijd geweest? Over het algemeen zitten 

GroenLinks en PvdA inhoudelijk op een lijn. GroenLinks in het college en PvdA in de 

oppositie gaf wat wrijving bij het referendum over het parkeerbeleid, maar dat is achteraf 

doorgesproken en weer goed gekomen. 

● Hoe zal het gaan als de lokale fractie op provinciaal niveau aparte partijen moet 

aanspreken. Dat gaat al lange tijd goed bij bijvoorbeeld het samenwerkingsverband in 

Bunnik, dat altijd al met zowel GroenLinks als PvdA in de Provinciale Staten spreekt.  

 

Als stemmentellers worden Nicolette van Haastrecht en Jop Mendelts aangesteld. 

 

Er wordt gestemd over het besluit.  
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Onder de naam GroenLinks-PvdA gaan we gezamenlijk de gemeenteraadsverkiezingen 

van 2026 in, met één kandidatenlijst en één verkiezingsprogramma. 

 

Uitslag bij GroenLinks: 69 stemmen uitgebracht, 63 stemmen voor, 6 stemmen tegen. 

 

Uitslag bij ALV van PvdA is ook bekend: 40 stemmen uitgebracht, 40 stemmen voor. 

 

PvdA voorzitter Ties Ter Horst houdt na het bekendmaken van de uitslag een speech. 

“We moeten het samen gaan doen, nu is het tijd om samen te proosten.” 

 

Esther vraagt nog aan de ALV of er leden zijn van de partijen die samen GroenLinks hebben 

opgericht. Die zijn er wel, maar toen ging het om een fusie van partijen die pas daarna een 

verkiezingscampagne gingen doen. Esther vraagt tips om het een succes te laten worden. 

 

Er is nu wel een grotere vijver om uit te vissen. GroenLinks Amersfoort heeft 770 leden en de 

PvdA 530 leden. Daarbij zitten wel een onbekend aantal dubbelleden. 

 

7. Afsluiting 

 

Esther sluit de ALV af om 21:08 uur en nodigt iedereen uit voor de borrel met de PvdA. 

 


